

残疾人自强模范和助残先进开评

各评选 10 名,系我市首次举办

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉) 4月27日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽市第一届残疾人自强模范和助残先进个人评选活动新闻发布会上获悉,在第32个“全国助残日”来临之际,我市举办首届“残疾人自强模范”和“助残先进个人”评选活动,评选出残疾人自强模范和助残先进个人各10名。

据介绍,近年来,全市广大残疾人、残疾人工作者和社会各

界踊跃参与巩固拓展残疾人脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,为发展残疾人事业作出了积极贡献,涌现出了一大批时代特色鲜明、事迹突出感人、社会影响广泛的残疾人自强模范和助残先进个人。在第32个“全国助残日”来临之际,我市举办首届“残疾人自强模范”和“助残先进个人”评选活动,将进一步营造扶残助残良好氛围,引导广大残疾人朋友自强自立,大力弘扬自

强不息精神。

据悉,本次活动将评选残疾人自强模范和助残先进个人各10名。其中,参评残疾人自强模范的人员需满足以下条件:持有二代残疾人证的菏泽户籍残疾人,政治信仰坚定,身残志坚,自强不息,事迹感人,具有良好社会影响;自主创业成效显著,创(领)办的企业守法经营,具有良好社会效益;积极参与社会公益事业,乐于奉献,得到残疾人普

遍赞誉。

凡是热心于扶残助残事业,长期为残疾人办实事、解难题、送温暖,并得到社会广泛认同的爱心人士均可参与助残先进个人评选活动。

本次评选活动采取组织推荐和公众评选相结合的方式进行。目前,已推选出残疾人自强模范和助残先进个人各20名,最终通过网络投票和评委综合选择各10名。对评选出的

个人由市残联分别授予“全市残疾人自强模范”和“全市助残先进个人”,颁发证书并通报表扬。其他推荐人员分别颁发提名证书。

4月25日上午10:00,网上评选活动正式启动,得到了社会各界的广泛关注和积极参与,截至4月27日17:00,访问量已达337万多,总投票数超过122万,充分展示了社会各界对残疾人事业的关心关注。

清理枯树败枝,绿地颜值靓起来



为进一步美化人居环境,提升绿地景观效果,消除安全隐患,连日来,牡丹区园林管理处的工作人员对辖区内的枯树败枝进行了全面清理。据了解,目前,牡丹区园林处的工作人员共排查登记枯树败枝330余棵。其间,工作人员配备了手锯、钩子等专业工具,重点对垂枝、枯树、败枝进行了修剪、清除,并及时对落叶和清理的枯枝进行了清运,已完成清理枯树败枝160余棵,协调其他部门清理120余棵,剩余枯树败枝仍在紧张有序治理中。

牡丹晚报全媒体记者 敏静 摄

菏泽市知识产权培训基地成立



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉) 4月26日下午,在全国知识产权宣传周、世界知识产权日之际,菏泽市首届知识产权论坛在菏泽市市民文化中心会议厅举行。

科技是第一生产力,而知识产权是保护、促进科技创新的有效制度。菏泽学院作为山东省应用型本科高校建设首批支持高校,积极推进校城融合发展,适应国家战略、山东新旧动能转换、菏泽市“231”特色产业体系发展,建立十大跨学科平台和十大应用型专业群,将教学、科研、服务与区域经济发展、城市建设、乡村振兴等融合,构建了产教融合、产学研一体化发展格局。今年,教育部批准菏泽学

院增设知识产权本科专业,此次论坛的召开,对于加强菏泽学院学科专业建设、促进菏泽市知识产权事业发展具有重要意义。

与会代表就菏泽市知识产权发展现状、问题,如何促进知识产权高质量人才培养、加强校企知识产权合作、持续推进企业技术创新,助推菏泽企业创新发展,壮大菏泽市知识产权服务业,共创一流知识产权服务体系,推动菏泽经济社会创新发展进行了热烈及深入的探讨。

研讨会上,菏泽市市场监督管理局和菏泽学院签署了共建菏泽市知识产权协同发展中心协议,挂牌成立了菏泽市知识产权培训基地。

全市帮扶1000名孤困青少年

市关工委实施“十百千”关爱帮扶活动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉) 4月27日,牡丹晚报全媒体记者从全市关工委工作会议获悉,今年,市关工委将继续发挥“五老”优势,在广大青少年中继续深化党史国史教育、法治教育、思想道德教育,持续推进关爱救助,不断加强关工委组织建设,努力开创全市关工委工作新局面。

深化党史国史教育,传承红色基因。市关工委将在全市开展“老少同声颂党恩·喜迎党的二十大”主题教育活动。在常态化开展青少年党史国史学习教育的基础上,把7月确定为“青少年党史学习月”。深入开展“传承红色基因、争做时代新人”主题教育活动,开展寻访英雄、看红色电影、唱红色歌曲、参观红色教育基地等系列活动。把我市独特的传统文化资源优势转化为关心下一代的教育优势,充分发挥“五老”言传身教、价值引领、以德化人的作用,帮助青少年感受中华优秀传统文化的魅力,从中汲取立志、求学、做人的有益滋养。

切实加强思想道德教育,促进青少年全面发展。积极参与

市文明办、市教育局、市关工委等五部门倡导的“新时代好少年”评选学习宣传活动,引导青少年以“新时代好少年”为榜样,在潜移默化中增进对主流价值观的认识认同。

深入开展“关爱明天、普法先行”活动,提高青少年法治素养。今年,我市各级关工委将组织开展第五届“关爱明天、普法先行”青少年普法教育活动,联合公、检、法、司等部门,组织开展“法治进校园”“进百校、讲百场”宣传教育活动,引导青少年尊法、学法、守法、用法。市、县区关工委将组织开展“关爱明天、普法先行”教育展览巡回展出活动,与司法部门结合,探索建立多种形式的青少年法律维权服务站,加强失足、失管、失业、失学、失亲等重点青少年群体帮教工作,维护他们的合法权益。

持续推进关爱救助,为青少年办实事办好事。实施“十百千”关爱帮扶活动,各级关工委将联合民政、教育、工青妇等部门,对辖区内孤困青少年的情况进行摸底统计,通过结对帮扶、教育帮扶、科技帮扶,实现各乡镇帮扶10名、各县区帮扶100

名,全市达到帮扶1000名孤困青少年的“十百千”关爱帮扶目标。

全面深化青少年防溺水安全教育活动。与教育部门结合,线上线下全面推进“防溺水安全教育进校园”活动,力争1至2年内实现全市中小学防溺水安全教育全覆盖。暑假期间,继续动员广大“五老”和爱心人士参与阻泳活动。同时,建立青少年游泳技能培训基地,教授青少年游泳应急自救本领,进一步完善“讲、阻、教”防溺水闭环教育模式。

提高青少年的安全意识。积极组织开展交通、用电、防溺水等安全教育和安全演练,提高他们的安全防范意识和自我保护能力。市关工委将主动协助配合有关部门,积极参加网吧义务监督管理活动,参与各种文娱场所的监督和正面引导,大力推进校园周边环境整治;深入开展“践行好家教、培育好家风、建设好家庭”等主题活动,组织“五老”参与指导家庭教育,助力构建家庭、学校、社会协调育人机制,努力营造有利于青少年健康成长的良好环境。

景区安全检查,助力平安“五一”



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 时值五一假期即将到来之际,为应对各景区游客可能增多趋势带来的安全隐患,确保火灾形势稳定,近日,菏泽市消防救援部门采取多项举措,加强对旅游景点的消防安全管理,严防火灾事故发生。

“提拔压住四个字,提起来晃两下,拔下卡销,拿起软管对准火源根部压下去。”近日,在郓城水浒城内,消防防火监督员正在对景区工作人员进行灭火器使用方法现场培训。牡丹晚报全媒体记者了解到,郓城水浒城是国家历史文化名城,古城内多为砖木类文物古建筑,耐火等级较低,建筑密集,道路狭窄,加上五一节假日期间临近,各种小吃店用火用电增加,安全隐患风险上升。在检

查过程中,消防监督员着重对景区内消防设施设备进行了检查检测,并对景区工作人员开展了消防安全培训,增强景区内消防安全管理水平。

与此同时,针对我市各景区,各县区消防部门采取固定执勤与流动巡逻相结合的方式,对火灾风险高、人员流动密集的场所进行严防严守,确保一旦发生紧急情况,第一时间进行处置。派出多个消防救援小组对景区进行行动巡逻,以便及时处置突发险情。

据悉,五一期间,消防部门将在各重点防火景区、休闲场所安排消防车辆执勤驻守,并不间断巡查火灾高风险点,加强针对性的人防技防措施,对人员集中区域严加看护,随时应对可能发生的应急事故。